

ХРОНИКА НАУЧНОЙ ЖИЗНИ

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО И РЕФОРМЫ В РОССИИ: ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНОЙ СТУДЕНЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Ежегодные студенческие конференции на экономическом факультете нашего Университета — это уже давняя традиция. Так и в этом году 25–26 октября Совет молодых ученых экономического факультета Санкт-Петербургского государственного университета провел тринадцатую международную конференцию молодых ученых-экономистов «Предпринимательство и реформы в России». В работе конференции приняли участие студенты, магистранты, аспиранты и соискатели из ведущих вузов Санкт-Петербурга, Ростова-на-Дону, Уфы, Ярославля и других городов России, а также студенты из Италии, Украины и Белоруссии. Общее число участников превысило сто двадцать человек.

В первый день работы конференции состоялось пленарное заседание. С приветственным словом к участникам конференции обратился председатель Совета молодых ученых экономического факультета СПбГУ М. А. Косарев. Затем выступил профессор кафедры экономики исследований и разработок С. В. Валдайцев с докладом на тему инновационного предпринимательства в России.

На пленарном заседании также выступили студенты — победители конкурса грантов для научных исследований экономического факультета СПбГУ в 2006/2007 учебном году. Доклады студентов были посвящены итогам их научно-исследовательских работ. Студент кафедры экономики исследований и разработок А. И. Сергеев представил результаты анализа оптимальной структуры капитала в компании «Газпром». Роль России на международном рынке офшорного аутсорсинга в сфере ИТ проанализировал студент кафедры мировой экономики Я. Е. Охатрин. Студентка кафедры статистики, учета и аудита О. Д. Тузлукова, выполнившая свое исследование совместно с Ю. И. Докучаевой, сделала доклад о согласовании налоговой и бухгалтерской прибыли.

Во второй день работы конференции прошли секционные заседания. Всего работало десять секций, созданных на базе кафедр экономического факультета. В среднем количество выступлений в каждой секции составило по 12 докладов. Самыми большими по числу докладчиков и времени работы традиционно стали секции: «Экономическая теория», «Экономика предприятия и предпринимательства», «Финансы, деньги, кредит», а также объединенная в этом году секция «Математические методы, информационные системы и технологии в экономике». Более половины участников конференции — студенты и аспиранты экономического факультета СПбГУ.

Оргкомитет получил положительные отзывы участников конференции. По мнению руководителей секций, докладчики продемонстрировали хорошие знания, высокий уровень подготовки, умение вести дискуссию. Все участники, выступившие с докладами,

были награждены сертификатами, а особенно интересные сообщения в рамках каждой секции были отмечены дипломами I, II и III степени. По результатам работы конференции составлен и издан сборник материалов.

Многолетний опыт организации конференций позволил оргкомитету не только наладить важные контакты с участниками конференции, но и привлечь к работе коммерческие фирмы, такие как ЗАО «Информационная компания “Кодекс”», аудиторская компания «Эрнст энд Янг» и торговая сеть магазинов «Лента». Благодаря их участию победители конференции получили памятные подарки и призы, а фирмы-спонсоры смогли оценить кадровый потенциал будущих выпускников экономических вузов страны.

Совет молодых ученых экономического факультета СПбГУ ежегодно проводит две конференции молодых ученых-экономистов. Ближайшая конференция пройдет 18 апреля 2008 г. и будет посвящена теме «Пути развития национальной экономики». Приглашаем к участию в наших конференциях студентов и их руководителей, а также все заинтересованные стороны.

Подробную информацию о предстоящих мероприятиях и отчеты о работе Совета молодых ученых можно узнать в Интернете на сайте экономического факультета СПбГУ. Вопросы можно прислать по электронной почте (sovmu@mail.ru) или по адресу: Санкт-Петербург, ул. Чайковского, дом 62, Совет молодых ученых ЭФ СПбГУ.

Т. О. Терентьева, канд. экон. наук,
доцент кафедры статистики, учета и аудита;
А. Г. Проколова, ассистент кафедры мировой экономики